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BAŞKAN – Sayın Özel, bana atıf yaptınız. 

ÖZGÜR ÖZEL (Manisa) – Evet. 

BAŞKAN - Birkaç şey söylemem gerekir. 

ÖZGÜR ÖZEL (Manisa) – İç Tüzük 64, şahsınıza sataşılma durumunda bunu imkân dâhilinde 
kılıyor. 

BAŞKAN – Evet, birkaç şey söylemem gerekir. 

MAHMUT TANAL (İstanbul) – Ama Başkan sataşmalara katılamaz Sayın Başkanım, 64’üncü 
madde öyle diyor ya. 

BAŞKAN – Sayın Tanal, nasıl?

MUHAMMET EMİN AKBAŞOĞLU (Çankırı) – Açıklama, bilgilendirme…

MAHMUT TANAL (İstanbul) – İç Tüzük “Başkan tartışmalara katılamaz.” diyor Başkanım.

ÖZGÜR ÖZEL (Manisa) – Tartışmaya katılamaz, kendisine sataşıldığında kendini savunma hakkı 
saklıdır.

MAHMUT TANAL (İstanbul) – Yani Meclis Başkanı İç Tüzük’ü ihlal ederse biz ne yapacağız? 

MUHAMMET EMİN AKBAŞOĞLU (Çankırı) – Efendim, bir atıf var. 

BAŞKAN – Sayın Tanal, anlamadım. Yani bana bir atıf yapıldı, ben burada görüşümü açıklamazsam 
Sayın Özel’le aynı fikirde olduğum anlamına gelecek. 

MAHMUT TANAL (İstanbul) – Sayın Başkanım…

BAŞKAN – O zaman bana atıf yapmayacaksınız konuşurken. Benim konuşmamı istemiyorsanız, 
tartışmanın içerisine girmemi istemiyorsanız bana atıf yapmayacaksınız, çekmeyeceksiniz tartışmanın 
içerisine beni.

MAHMUT TANAL (İstanbul) – Sayın Başkanım, o zaman siz gelirsiniz, bu sıralara oturursunuz, 
bu tartışmalara öyle katılırsınız. 

BAŞKAN – Sen merak etme, ben tarafsızlığımın farkındayım. Anayasa’daki mevcut meri hükmü 
savunuyorum şu anda.

III.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI (Devam)

2.- Oturum Başkanı TBMM Başkanı Mustafa Şentop’un, bütçe hakkının parlamentoların ortaya 
çıkış sebepleri arasında yer aldığına ilişkin konuşması

BAŞKAN – Şimdi, ben, tabii, şu anki sıfatımın dışında daha önce Anayasa Komisyonundayım 
ve bu çalışmanın daha öncesinde de içinde bulundum. Tabii, bütçe hakkıyla ilgili bu durum aslında 
-Sayın Dervişoğlu da ifade etti, Sayın Tatlıoğlu da ifade etti- parlamentoların ortaya çıkış sebepleri 
arasındadır, hatta onu önceleyen bir durum İngiltere’de bakıldığında. Ancak bizim bu bütçeye koymuş 
olduğumuz husus yani bütçe Parlamentoda kabul edilmediği takdirde yürütmenin geçici bir bütçeyle 
devam etmesi şeklindeki bir düzenleme, bizim icat ettiğimiz bir şey de değil. Bu, Amerika Birleşik 
Devletleri’nde de tartışılan bir şeydir uzun zamandır. Biz 2012 yılında bu çalışmaları yürütürken, 
burada arkadaşlarımızdan dâhil olanlar da vardı o süreçlere. Bu konu o zaman da görüşüldü, tartışıldı. 
Burada Meclisin gerek hazırlanacak bütçeyle ilgili gerekse bütçenin uygulanması sonrası kesin hesapla 
ilgili denetimini ortadan kaldıran bir husus değil buradaki düzenleme; bunu ifade etmek isterim.

Daha fazla da dâhil olmayayım tartışmanın içerisine.

Teşekkür ederim.


